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1. Calcolare ∫∫

E

log(x + 1) dx dy ,

dove E = {(x, y) ∈ R2 : 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ x2} .

2. Calcolare

lim
x→0

1 + sin(2x2/3)− cos
(
2
√

2
3 x

)
− 2x2/3

log(1 + x10/3)
.

3. Determinare la soluzione del problema di Cauchy




3y′′(x)− 18y′(x) + 24y(x) = 12e2x ,

y(0) = 1 ,

y′(0) = −2 .

4. Si consideri la funzione f : R→ R definita da

f(x) =
1
2

sin(2x)− sin x .

Determinare gli eventuali estremanti relativi e assoluti in [0, 2π] .

5. Supponiamo che {an} e {bn} siano due successioni di numeri positivi tali che an ∼ n2 e
bn ∼ 1

n . Stabilire, giustificando la risposta, quali delle seguenti affermazioni sono corrette

a)
+∞∑
n=1

log
(

1 +
bn

an

)
converge; b)

+∞∑
n=1

1
1 + anbn

converge;

c)
+∞∑
n=1

anbn

1 + bnan
diverge; d)

+∞∑
n=1

anb2
n

1 + a2
nbn

diverge.

Fornire un controesempio per quelle false.


